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浙江省 2019 年 4 月高等教育自学考试

计计算机软件基础(二)试题
课程代码:02365

摇 摇 请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

摇 摇 1. 答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

摇 摇 2. 每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共 20 小题,每小题 1 分,共 20 分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸冶的

相应代码涂黑。 错涂、多涂或未涂均无分。

1. 操作系统成熟的标志是

A. 多道程序系统 B. 分时系统

C. 多道程序系统和分时系统 D. 实时系统

2. 数据结构通常是研究数据的摇 摇 摇 及它们之间的关系。

A. 顺序结构和链式结构 B. 逻辑结构和存储结构

C. 线性结构和非线性结构 D. 文件结构和数据库结构

3. 线性表 L 在摇 摇 摇 情况下,适用使用链式存储结构。

A. 需经常修改 L 中的节点信息 B. L 含有大量的节点

C. 需不断对 L 进行插入删除操作 D. 需要实现随机访问

4. 若入栈序列为 1,2,3,4,5,在入栈过程中允许出栈,则摇 摇 摇 是一个正确的出栈序列。

A. 1,2,3,4,5 B. 5,1,2,3,4 C. 4,5,1,2,3 D. 2,1,5,3,4

5. 树最适合用来表示

A. 有序数据元素 B. 无序数据元素

C. 元素之间具有分支层次关系的数据 D. 元素之间无联系的数据
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6. 二叉树的第 k 层的节点数最多为

A. 2k-1 B. 2k+1 C. 2k-1 D. 2k-1

7. 计算机的操作系统是

A. 系统软件 B. 系统硬件

C. 应用软件 D. 系统硬件和软件的总和

8. 采用 SPOOLing 技术的主要目的是

A. 提高独占设备的利用率 B. 提高主机效率

C. 减轻用户编程负担 D. 提高程序的运行速度

9. 用户的虚拟存储空间的大小

A. 仅受指令中地址长度的限制 B. 仅受外存空间大小的限制

C. 不受任何限制 D. 受指令中地址长度和外存大小限制

10. 系统抖动是

A. 使用机器时,屏幕闪烁的现象

B. 由于主存分配不当,偶然造成主存不够的现象

C. 由系统盘导致的系统不稳定的现象

D. 刚被调出的页面又被立即调入的频繁调动现象

11. CPU 输出数据的速度远远高于打印机的打印速度,为了解决这一矛盾,可采用

A. 并行技术 B. 缓冲技术

C. 虚拟存储器技术 D. 覆盖技术

12. 在数据库技术的发展过程中,经历了多个阶段,其中数据独立性最高的是

A. 文件管理阶段 B. 文件系统阶段

C. 数据库系统阶段 D. 数据项管理阶段

13. 数据库中存储的是

A. 数据 B. 数据模型

C. 数据以及数据之间的关系 D. 数据结构

14. 数据库系统的核心是

A. 数据库 B. 数据库管理系统

C. 数据模型 D. 软件工具

15. 数据库的三级模式结构中,描述数据库中全体数据的全局逻辑结构和特征的是

A. 外模式 B. 内模式 C. 存储模式 D. 概念模式
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16. 数据库中,数据的物理独立性是指

A. 用户和数据库管理系统的相互独立

B. 数据库与数据库管理系统的相互独立

C. 应用程序与数据存储结构的相互独立

D. 应用程序与数据逻辑结构的相互独立

17. 程序的三种基本控制结构是

A. 过程、子程序和分程序 B. 顺序、选择和循环

C. 递归、迭代和回溯 D. 调用、返回和转移

18. 软件测试的目标是

A. 证明软件是正确的 B. 发现错误、降低错误带来的风险

C. 排除软件中的所有错误 D. 与软件调试相同

19. 数据词典是软件需求分析阶段的最重要工具之一,其基本的功能是

A. 数据库设计 B. 数据通信 C. 数据定义 D. 数据维护

20. 需求分析的产品是

A. 数据流图 B. 数据字典

C. 判定表 D. 需求规格说明书

非选择题部分

注意事项:

摇 摇 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

二、填空题(本大题共 10 小题,每小题 1 分,共 10 分)

21. 高级语言源程序到机器语言的转变,需要语言处理程序来处理,这种语言处理程序分为解

释程序和摇 摇 摇 。

22. 栈是一种特殊的线性表,允许插入和删除运算的一端称为摇 摇 摇 。

23. 数组 a 中的每个元素占 2 个字节,行下标 i 从 0 到 7,列下标 j 从 1 到 8,存储该数组至少需

要摇 摇 摇 字节。

24. 在一个带头节点的单循环链表中(节点的指针域为 link),p 指向尾节点的直接前趋,则指

向头节点的指针 head 可用 p 表示为 head= 摇 摇 摇 。

25. 按进程在执行过程中不同时刻的不同状态可以定义为三种基本状态,分别为摇 摇 摇 、运行

和等待。
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26. 死锁的四个必要条件是互斥条件、部分分配条件、摇 摇 摇 和循环等待条件。

27. 数据库系统的特点是采用复杂的结构化的数据模型、摇 摇 摇 、较高的数据对立性和数据的

完整性、安全性、并发性。

28. 关系代数的运算可分为两类:一类是传统的集合运算:并、交、差和笛卡尔积等;另一类是特

殊的集合运算:投影、摇 摇 摇 和连接等。

29. 软件分析阶段可分为三个步骤来实施,即问题定义、摇 摇 摇 和需求分析。

30. 软件测试的关键是如何设计测试用例,设计测试用例的方法有两种:黑盒法和摇 摇 摇 。

三、名词解释题(本大题共 4 小题,每小题 3 分,共 12 分)

31. 线性表

32. 临界区

33. 虚拟存储器

34. 软件生命周期

四、问答题(本大题共 3 小题,每小题 5 分,共 15 分)

35. 试用三元组表示如下稀疏矩阵

题 35 图

36. 进程调度算法需要解决的两个基本问题是什么? 请列举常用的进程调度算法。

37. SA 方法中,数据流图的基本组成元素是什么? 它有什么作用?

五、阅读理解题(本大题共 3 小题,每小题 6 分,共 18 分)

38. 下面程序段的功能是从含 n(n<M)个元素的顺序表 v[n]中删除第 i 个数据元素,如果数值

i 不合法,则算法 deleteList(i)返回-1。 (1)请写出算法的下划线处的适当语句,使其完成

预定功能;(2)设顺序表中各个位置被删除的概率都相同,请计算删除一个元素时,平均需

要移动的数据元素数 Ede。

#define M 100

int v[M];

int n;
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int deleteList( int i)

{

摇 摇 int j;

if((1))

{

摇 摇 摇 摇 printf(“No this element! \n冶);

return(-1);

摇 摇 }

for(j = i;j<n;j++)(2);

n--;

}

Ede =(3)

39. 一个由 4 个页面、每页有 1024 个字节组成的程序,把它装入存储器中,装入情况如页表

所示:

题 39 表

逻辑页号 主存块号

0 3

1 5

2 6

3 4

请回答:(1)请将以下逻辑地址 98、4073,计算出对应的绝对地址;

(2)访问主存指令的执行至少要访问几次主存?

40. 假设有关系 R、S、T 如下:

请问对关系 S 与关系 R 进行哪种运算以后可以得到关系 T? 用一个代数表达式来表示此

运算的情况。
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六、设计题(本大题 9 分)

41. 某学生数据库 student. dbf 有如下字段:ID(学号)、name(学生姓名)、score(学生成绩)。 写

出 SQL 的 Select 命令实现对该数据库的如下操作:查询成绩大于等于 90 的学生的所有信

息,并按成绩由高到低的顺序输出到屏幕上。

七、应用题(本大题共 2 小题,每小题 8 分,共 16 分)

42. 采用冒泡排序算法,对表长为 n 的整数序列实现由小到大排序,请写出该排序算法

bubbleSort(int r[],int n),其中数组 r[]存放待排序整数,r[0]用于临时存储,不存放有效

整数;n 为待排序整数的长度即表长。

43. 设有三道作业,它们的提交时间以及执行时间如表所示:

摇 摇 作业号摇 摇 摇 摇 摇 提交时间摇 摇 摇 摇 摇 执行时间

摇 1 摇 8. 3 摇 2. 1

摇 2 摇 9. 2 摇 1. 8

摇 3 摇 9. 5 摇 0. 7

摇 摇 假设在单道程序环境下,采用先来先服务调度算法,请完成下表并计算其平均周转时

间,时间单位为秒。 其中,周转时间是指提交时间和完成时间之时间间隔。 (在答题纸上

列表并作答)

题 43 表

作业号 提交时间 执行时间 开始时间 完成时间 周转时间

1 8. 3 2. 1 8. 3 10. 4 2. 1
2 9. 2 1. 8
3 9. 5 0. 6
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